

# Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 158 (6999) ● Пятница, 2 октября 1970 года ● Год издания 53-й ● Цена 2 коп.

## XIII пленум райкома КПСС

На днях состоялся очередной XIII пленум районного комитета КПСС. Был заслушан доклад первого секретаря райкома тов. В. Ф. Уварова «Итоги июльского (1970 г.) Пленума РК КПСС и задачи районной партийной организации». По этому вопросу выступили секретарь партийной организации колхоза «Новый быт» тов. А. Г. Гвоздев, главный агроном колхоза имени Свердлова тов. М. Е. Нарзев, председатель колхоза «Коммунар» тов. В. П. Ткаченко, секретарь парторганизации колхоза «Заря» тов. М. И. Шолуха, управляющий объединением «Сельхозтехника» тов. Н. А. Царев, начальник МПК тов. В. А. Артюшкин, первый секретарь городского комитета КПСС тов. А. В. Дегтев, директор мех-

лесхоза тов. Е. Н. Медведев, главный зоотехник колхоза имени Карла Маркса тов. В. А. Локаленков.  
По обсужденному вопросу принято соответствующее постановление.  
В связи с выбытием из состава районной партийной организации и снятием с партийного учета коммунистов К. А. Шелехова и Г. А. Таболина, пленум райкома КПСС вывел их из состава членов бюро райкома.  
Членами бюро райкома КПСС избраны председатель колхоза имени Кирова тов. Раевский Дмитрий Матвеевич и начальник районного производственного управления сельского хозяйства тов. Елисеев Александр Федорович.

## НОТ

### НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Научная организация труда имеет своей целью достижение максимальных результатов при наименьших затратах материальных и трудовых ресурсов. Она включает в себя повышение производительности труда, рациональное использование техники, экономию материальных и трудовых ресурсов, улучшение качества продукции, повышение эстетики и культуры производства.

Во многих городских промышленных предприятиях вопросам внедрения НОТ уделяется серьезное внимание. Примером может служить коллектив завода имени Дзержинского.

Здесь вся работа по совершенствованию организации производства и управлению, повышению культуры и улучшению условий труда находится в постоянном поле зрения дирекции и партийной организации завода. На предприятии систематически проводятся смотры научной организации труда и культуры производства, реконструируются цехи и участки с таким расчетом, чтобы повысить производительность труда, улучшить условия на рабочих местах.

Так, на втором участке литейного цеха созданы плавильное отделение с механизированной загрузкой шихты в вагранку, разливочный конвейер, стержневое отделение с подвесным конвейером и вертикальной печью для сушки стержней, две печи обжига, барабаны для очистки среднего литья весом до 100 тонн, отделение формовки и отливки алюминиевого литья, участок ТВЧ для отливки бронзового литья. Сейчас вся формовка производится только на формовочных машинах. Полностью освоены процесс гидроочистки деталей, подсушка форм с применением газовых горелок.

Важную роль в проведении работы по НОТ играет развитие творческой активности трудящихся. В цехах завода работают на общественных началах шесть бюро экономического анализа, общественные бюро нормирования, несколько общественных отделов кадров, которые глубоко вникают в вопросы деятельности предприятия, помогая устранять имеющиеся недостатки.

Прочно вошла в жизнь коллектива система повышения качества, надежности и долговечности продукции. С первого представления ее сдается 92 процента, 114 человек работают с личным клеймом качества.

Активное участие во внедрении научной организации труда принимают работники комбината химического волокна. Здесь создано 22 совета и творческие группы. Они решают вопросы

по улучшению условий труда, высокоэффективному использованию рабочей силы, повышению квалификации кадров, совершенствованию нормирования, планирования и оплаты труда.

Широкие возможности для технического прогресса, улучшения организации производства и труда открывает экономическая реформа. НОТ дает возможность успешно осуществлять важнейшее требование работы по-новому — повышать эффективность общественного производства. Именно за счет НОТ без существенных капиталовложений значительно увеличивается выпуск продукции, производительность труда, повышается рентабельность и дача основных фондов.

Внедрение мероприятий учной организации труда сернокислотном производстве значительной степени способствовало тому, что производительность труда здесь выросла на 19 процентов.

Однако не везде еще создается по настоятельной и хозяйственной необходимости внедрения НОТ на предприятиях.

Особенно остро эта работа стоит в местных предприятиях, где отсутствуют организационные подразделения. Так, до 30 машин работает в утраченном УПТК, где работают по нескольку часов генератор С. М. Шаева не делается для организации централизованно завоза строительных материалов в отдельные подразделения.

Для успешного выполнения директив XXIII съезда КПСС в широком внедрении НОТ промышленными предприятиями строительными организациями необходимо не ограничиваться работой по отдельным рабочим участкам, цехам и в целом.

Впереди большие задачи. Проводить борьбу за тех прогресс, за повышение производительности работы. Должны организации — проводить за развитие инициативы рабочих и интеллигенции внедрения научной организации труда, что позволит значительно повысить производительность труда и встретить XXIV съезд

## XXIV съезду КПСС — достойную встречу

### МОЛНИЯ

Рады сообщить горкому партии, что выполняемая принятые социальные обязательства юбилейного года достойной встречей съезда партии, Балаковский х-

мического волокна досрочно — 27 сентября 1970 года — выполнил государственный план девяти месяцев по объему реализуемой продукции и выпуску вискозного шелка, кордной ткани,

целлофановой пленки и сульфата натрия.  
**Л. БУТОВСКИЙ,**  
директор комбината,  
**А. САМЫШКИН,**  
секретарь парткома,  
**Ф. ПОПУКАЙЛО,**  
председатель завкома,  
**Б. М. КСИМОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ.

На участке крашения (штапельное производство комбината химического волокна) хорошо знают слесаря Владимира Павловича Латыгина, работающего здесь с начала пуска производ-



ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

# БОЕВОЙ НАСТРОЙ

Вся наша страна готовится достойно встретить XXIV съезд КПСС. Это особенно заметно в первичных партийных организациях. Готовясь к съезду, партийные организации стремятся учесть все предложения коммунистов, направленные на улучшение внутрипартийной и политической работы.

Недавно состоялось отчетно-выборное собрание в партийной организации Саратовской гидроэлектростанции имени Ленинского комсомола. Отчетный доклад секретаря партбюро тов. И. А. Решетнева, выступления коммунистов (а выступило 11 человек) показали, что молодая партийная организация стала боевой, активной частью городской партийной организации.

К XXIV съезду КПСС энергетики идут с хорошими достижениями. Их волнуют вопросы завершения строительства ГЭС, четкой, бесперебойной эксплуатации оборудования, воспитания коллектива.

Со времени пуска первых агрегатов гидроэлектростанция выработала 11 миллиардов киловатт-часов электроэнергии, — отметил в докладе т. Решетнев. — Экономия электроэнергии на собственные нужды за 8 месяцев составила 966 тысяч киловатт-часов. Большая работа проведена рационализаторами по повышению мощности агрегатов с 57,2 мегаватт до 60 мегаватт. Серьезную озабоченность вызывает у коммунистов подготовка ГЭС к сдаче правительственной комиссии.

Слабо еще работает производственно-технический отдел по упорядочению необходимой документации.

но-технические работники, как правило, не участвуют в этой работе.

Серьезным средством воспитания коллектива является стенная печать. В первую половину года неплохо был налажен выпуск стенной газеты «Энергетик». Но летом стенгазеты, «боевые листки» выходили редко. Следует немедленно устранить этот недостаток.

Рабкоровский пост тоже ослабил работу. Партийное бюро принимает меры для усиления его активности.

Докладчик много внимания уделил вопросам укрепления дисциплины, улучшения руководства профсоюзной, комсомольской и другими общественными организациями, усиления активности коммунистов.

Выступления на партсобрании показали высокую заинтересованность коммунистов в улучшении работы ГЭС, в усилении воспитательной работы.

Вопросам идеологической работы посвятил свое выступление инженер гидроцеха, заместитель секретаря партбюро С. Б. Пилипейко.

Все коммунисты были охвачены учебой в системе партийного образования, — отметил он. — Однако надо к новому учебному году так разработать график, чтобы не было ни одного срыва занятий.

С большим интересом относятся работники ГЭС к событиям международной жизни. Но по этим темам у нас редко читались лекции. То же самое можно сказать и в отношении атеистической и технической тематики.

У некоторых товарищей

ше требовательности в улучшении условий труда.

— В электроцехе приходится работать в очень трудных условиях, — сказал электрослесарь В. Ф. Вишневецкий. — В галереях нельзя пройти, многие участки завалены мусором. Выступающие ставили вопрос о необходимости повышения активности членов и кандидатов в члены КПСС.

— У нас в коллективе работают очень хорошие люди, — отметил шофер А. М. Шахов. — Мы брали высокие социалистические обязательства и выполнили их. Хорошо подготовились транспортники к зиме. Но если все коммунисты будут в авангарде социалистического соревнования, то, несомненно, успехи будут выше.

— Очень важным, — подчеркнул электрослесарь В. Ф. Вишневецкий, — является добросовестное выполнение коммунистами партийных поручений, уставных требований. А иначе не всегда помнят о своих обязанностях. Товарищи Медведев считают необходимым посещать мероприятия в цехе.

Этот доклад, выступил т. Г. С. инженера, о боевом внимании к задачам гидроэнергетики.



Молодым пареньком пришел в авторемонтные мастерские АТК-1 Анатолий Куклев. Начал с ученика слесаря-агрегатчика. Старшие товарищи помогли юноше освоить все тонкости ремонта коробок передач, редукторов, узлов, рулевого управления, задних мостов автомобилей. Отсюда его проводили служить в армию. Вернувшись, Анатолий вновь принялся за любимое дело. Сейчас комсомолец Анатолий Куклев один из лучших слесарей-агрегатчиков пятого разряда. Свои сменные задания он перевыполняет, ремонт производит с хорошим качеством.

Фото М. БАБЕНКО.

## ХРОНИКА КОМСОМОЛЬСКОЙ ЖИЗНИ

В кабинете политпросвещения горкома КПСС состоялось комсомольское собрание молодых учителей балаковских школ. С докладом «Итоги работы XVI съезда ВЛКСМ и задачи учительских комсомольских организаций по воспитанию подрастающего поколения» выступила секретарь горкома ВЛКСМ Людмила Лисицына.

Вожак учительской комсомольской организации школы № 5 Л. М. Силенко рассказала об опыте совместной работы учительской и школьной организации ВЛКСМ, о том, как молодые педагоги участвуют в общественной жизни школы, о традициях нового учебного заведения.

О воспитании на революционных, боевых и трудовых традициях учащихся школы № 3 говорила старшая пионервожатая Александра Архименко.

Учитель школы № 38 А. С. Демина рассказала участникам собрания о том, как проводится в их школе работа по интернациональному воспитанию школьников и какое участие в этом принимают учителя комбината.

Л. И. Кучумова рассказала о работе с коллегами по труду в поручениях, комсомольские учителя

... избран советом и состоялось посвящение первыми приему нелегкому, но труду.

... том заседании комбината химического завода был заслу-

шан вопрос о работе комсомольской организации завода запасных деталей с призывной и допризывной молодежью.

Члены комитета отметили положительный опыт работы в комсомольской организации ЗЗД по военно-патристическому воспитанию молодых труженников.

На заводе систематически проводятся вечера-проводы производственников-комсомольцев в ряды Советской Армии, хорошо налажена связь с теми ребятами, которые уже служат. Как правило, они после демобилизации возвращаются на свое родное предприятие. Часто комитет завода организует вечера-встречи трех поколений, на которых приглашаются участники гражданской войны, ветераны Великой Отечественной войны и лучшие производственники предприятия.

Комитет ВЛКСМ комбината химического волокна рекомендовал всем комсомольским организациям комбината перенять положительный опыт работы, накопленный в комсомольской организации завода запасных деталей.

На днях на заводе имени Дзержинского был проведен семинар членов постов «Комсомолец-прожектор».

Перед молодыми дозорными выступил секретарь комитета ВЛКСМ завода Б. Бондаренко. Он рассказал о работе зонального совещания Всесоюзного семинара «прожектористов», который недавно проходил в Саратове, об опыте работы членов «КП», проводимой на крупнейших предприятиях и стройках страны.

Суслов. Рычаги скоростей у них такие же, как у всех, а вот проворство и хватка — на зависть.

— Вот это наштамповал! — удивляясь, говорю ему. — А ведь цены бы тебе не было, если бы... не «закладывал». Скажи-ка по-дружески, мог бы без этого обойтись, приходил трезвым на работу?

— Конечно, могу, — бросил он, кисло поморщившись, и поспешил на выход.

Догоняю наладчика зубофрезерных станков Александра Володина, ветерана завода. По дороге передаю ему наш разговор.

— И какой же он, в самом деле, виртуоз? — говорит тот. — Подумаешь, за 200 процентов шагнул на пятках! — И съязвил, — удивил Москву лаптями!

— Так это наивысшая выработка, говорю ему. — А обработка клапанов — хлопотное дело. Он же их как семечки грызет. Залюбуешься!

— Вот видишь ли в чем тут дело, — заговорил он уже более

ДЕГВО  
ОБКА  
ЕНА

... приветствия, ... ашиваю: ... годня столько «на- ... режу. Десятка не ... вухсот, — быстро пе- ... эфталы, отвечает он. ... парном стеллаже лежа- ... ая стопа оранжево- ... атактов. Из опыта ... ШХ-15 не очень ... на обработку, а вот ... астроить под нее рез- ... и звизки замечают: в цехе ... остс подобным настроем ... ПСА, Юрий, да Николай



АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

## ПОДСКАЗАНО ЖИЗНЬЮ

Новый вид услуг предоставило совхозам и колхозам Истринское объединение «Сельхозтехники». Первым в Подмосковье оно наладило техническое обслуживание всех животноводческих ферм, приняв на себя полностью заботы, связанные с обеспечением нормальной работы всех механизмов.

А началось с малого. Сначала объединение открыло пункт обмена электродвигателей. Такую форму обслуживания подсказала жизнь. Дело в том, что с вакуумными линиями, которыми оснащались фермы, некоторые рабочие и колхозники обращались неумело. В результате из строя выходили электромоторы. Ремонт двигателей выполняется только в стационарных условиях, в мастерских объединения. Вместо вышедших из строя моторов приходилось немедленно ставить исправные. Позже на многих фермах стали монтировать по два электромотора — один запасной, что позволяло ликвидировать простои доильных установок.

Обменный пункт постепенно расширялся, принимал на себя новые заботы. Кроме моторов, здесь стали ремонтировать и другую технику. Однажды

к специалистам объединения обратились труженники колхоза имени Тимирязева с просьбой наладить и пустить смонтированную шефами доильную установку. Тут и пришла идея: не лучше ли полностью взять на себя техническое обслуживание ферм?

На первых порах были заключены договоры с колхозами имени Тимирязева, «Путь к коммунизму», совхозами «Победа», «Курсаково» и другими. Эти хозяйства, в свою очередь, полностью передали мастерским фонды на получение запчастей. Сейчас Истринское объединение «Сельхозтехники» обслуживает все 68 ферм Красногорского и Истринского районов. Для этих целей в объединении создано пять бригад. В их составе слесари по ремонту холодильников, молокопроводов, различных транспортеров и автопоилок. В распоряжении бригад имеется 7 автомашин. Бригады посещают каждую

ферму 2—3 раза в месяц, что вполне обеспечивает нормальную работу всего животноводческого оборудования.

Не оказалось в накладе и само Истринское объединение «Сельхозтехники». За три года, сообщил заместитель управляющего объединением В. Ф. Кузнецов, в три раза вырос объем работ. Нерентабельный на первых порах участок превратился в солидную станцию, на которой работает 30 человек. Прибыль ее в прошлом году составила 18 тысяч рублей. Годовая выработка на одного человека поднялась с 4300 до 7800 рублей.

На июльском Пленуме ЦК КПСС перед работниками «Союзсельхозтехники» поставлены ответственные задачи по дальнейшему техническому оснащению, наладке и пуску техники на животноводческих фермах страны. Широкое использование опыта Истринского объединения «Сельхозтехники» будет способствовать быстрейшему воплощению намеченного в жизнь.

**А. ШЕСТАКОВСКИЙ.**  
(Корр. ТАСС)

## МОЖНО БОЛЬШЕ И ЛУЧШЕ

Подготовка почвы под урожай будущего года в колхозе «Победа» вступила в завершающую стадию. Завершено зяблевание второй бригады на днях подняло плуги на последней делянке. Работая в две смены, механизаторы на 10 тракторах пашут за сутки 150—160 гектаров зяби. По расчетам колхоз может подготовить зяблевый клин в начале октября.

Особая надежда в этой связи возлагается на два «Кировца». Их водители Владимир Караваяев, Вячеслав Кузнецов, Григорий Кулагин и Виктор Агарев ежесуточно пашут по 60—70 гектаров. А можно больше и лучше.

— Мешают пожнивными остатками, — жалуется Владимир Караваяев. — Их сволоакивали с поля небрежно, много соломы оставлено на поле. Она попадает под плуги и забивает их. В таких случаях, а они повторяются слишком часто,

трактористы вынуждены останавливаться, поднимать плуги, сдавать назад, оставляя на поле огрехи.

Эти помехи механизаторы относят целиком на совесть бригадира П. И. Лабзина. Он не проконтролировал работу волокуш, а теперь не организует удаление с поля пожнивных остатков.

Агрегаты находятся в борозде по 10 часов. Трактористам приходится трудно. Бригадир не беспокоится о том, чтобы обеспечить их даже питьевой водой.

— Ведь нельзя же гонять по воду тракторы, — сокрушается тракторист Вячеслав Кузнецов.

Механизаторы колхоза полны решимости выполнить обязательства и вспахать зябь в первой декаде октября. Им нужно помочь и ликвидировать организационные неполадки.

**Б. ТКАЧЕНКО.**

## К 30-й годовщине создания трудовых резервов

### УЧИЛИЩЕ-ЮБИЛЯР

На окраине Балакова располагается одно из старейших учебных заведений системы профтехобразования — балаковское городское профессионально-техническое училище № 6 речного флота. Создано оно в 1940 году, одновременно с выходом Постановления правительства об организации трудовых резервов.

За тридцатилетнюю историю в училище накоплены богатый опыт воспитания молодого рабочего класса, хорошие традиции. Более 6,5 тысячи выпускников ГПТУ-6 трудились во многих отраслях народного хозяйства. Многие из бывших учащихся стали сегодня командирами производства, возглавляют важнейшие участки народного хозяйства. Училище по праву гордится такими выпускниками, как капитаны судов Григорий Семенович Юрченко, Анатолий Михайлович Парфенов, штурманы-механики Владимир Александрович Шилин, Михаил Николаевич Рогачев, мастера литейного цеха балаковского судоремонтного завода Петр Никифорович Киселев и Василий Кузьмич Сучков, литейщик Владимир Васильевич Ковынов, слесарь-лекальщик Юрий Андреевич Володин, инженер-конструктор завода имени Дзержинского Григорий Арефьевич Толузаков, начальник стройучастка этого же предприятия Александр Иванович Уткин, мастер ремонтного цеха Иннокентий Вениаминович Гвоздев, кавалер ордена Ленина бригадир строителей Николай Зосимович Кравчук и многие другие.

Перечень имен и фамилий воспитанников училища далеко не полный. Многие из них нахо-

дятся на партийной и советской работе, в системе Волжского пароходства, на заводах и предприятиях химической и строительной индустрии. Коллектив ГПТУ-6 живет напряженной и полноправной трудовой жизнью. В дни, когда вся страна отмечает 30-летний юбилей системы профтехобразования, учащиеся ГПТУ-6, находясь на навигационной практике, помогают речникам выполнять производственный план, участвуют в перевозках важнейших народнохозяйственных грузов. Немалый вклад в дело воспитания учащихся внесли преподаватели Н. С. Симанков, А. И. Грошев, П. И. Пухов, М. Г. Васильев, мастера производственного обучения Л. В. Кулигин, А. Д. Дябин, А. В. Мокин, А. П. Какурин и другие. Богата и учебно-производственная база. К услугам учащихся прекрасно оборудованные технические кабинеты, цеха производственных мастерских и заводов.

Комсомольцы и молодежь училища не стоят в стороне от больших дел городской молодежной организации. На счету у речников десятки часов, отработанных в комсомольскую копилку на стройках города. Учащиеся ГПТУ-6 трудились в этом году на строительстве Саратовской ГЭС, жилья. На работ из этих объектов воспитанники училища трудились целеустремленно, с полной отдачей сил.

## 10 ТЫСЯЧ СПЕЦИАЛИСТОВ

Наше училище было организовано в 1935 году. Вначале это была школа комбайнеров, которую спустя десять лет преобразовали в училище механизации сельского хозяйства. В нем готовились трактористы, бригадиры тракторных бригад, механики и комбайнеры. Срок обучения был шесть месяцев.

С выходом в свет Постановления «Об укреплении связи школы с жизнью и о дальнейшем развитии системы народного образования» в 1963 году наше учебное заведение стало называться сельским профессионально-техническим училищем № 4.

Сейчас оно готовит трактористов-машинистов третьего класса и широкого профиля, электромонтеров по эксплуатации электростанций, подстанций и линий передач. За 35 лет существования в нашем училище произошли большие изменения.

Будущие специалисты занимаются сейчас в светлых кабинетах, оборудованных по последнему слову техники. Практические задания они отрабатывают на полигоне, где есть теплый гараж. В их распоряжении тракторы, комбайны, сельскохозяйственные машины новейших марок.

В училище имеется просторный спортивный зал, библиотека с читальным залом, клуб.

Будущим механизаторам прививают любовь к своей профессии опытные преподаватели и мастера. Большим авторитетом у нас пользуются преподаватель П. М. Севостьянов, мастер производственного обучения И. С. Губин и другие.

Много сил и знаний отдали делу воспитания сельских механизаторов пенсионеры А. Г. Максеев, Н. П. Гончаров, Н. С. Ипполитова.

Со времени организации наше училище выпустило 10 тысяч специалистов. Это большая армия земледельцев. Среди них много заслуженных механизаторов. Так, выпускник 1947 года А. А. Павлов работает комбайнером в колхозе имени Ленина Духовницкого района. За высокие показатели ему присвоено звание Героя Социалистического Труда. Тов. Гришинов работает старшим мастером Хвальныйского СПТУ-4. Многие из выпускников, окончившие техникумы и институты, стали командирами производства.

В этом году в училище занимается около 300 ребят, будущих механизаторов, хлеборобов — людей самой нужной и почетной профессии.

**Д. КУРСАКОВ,**  
заместитель директора СПТУ-4.

**ТУЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ.** На звероферме Богородицкого райпотребсоюза выращиваются более трех тысяч песцов. Реализация их шкурок даст хозяйству прибыль более 100 тысяч рублей.

В недалеком будущем планируется расширение фермы. После реконструкции, на которую государство выделяет около полутора миллиона рублей, производительность зверофермы увеличится почти в 7 раз.

На снимке: зоотехник Анастасия Дорогова со своими питомцами.

Фото П. Маслова.

Фотохроника ТАСС.



расположенно. — Деталь детали рознь. Это одно. А другое — топтание на месте. Нет у него такого стремления, чтобы освоить производство новой детали, тогда как для цехов это немало-важное дело. Представь, что вышел на время из строя какой-то специалист. Кого поставить вместо него? Конечно, в первую очередь, знающего дело. А если ты можешь выточить только одну — две детали — тут тебе и заминка.

— Вспомни, сколько лет он выдает одну и ту же продукцию, — продолжает Володин. — Наверно, и сам не помнит, когда начал. Сложную операцию у него уже руки самопроизвольно выполняют. С одной стороны это хорошо. А с другой — расти, совершенствоваться нужно.

— Возьми, к примеру, работу Николая Андреевича Варламова, — оживляясь, говорит он. — Сейчас он нарезает партию четырехзачодных червяков. Попробуй, дай каждому — обожжется. Здесь требуется особая точность, чистота по первому

классу. Одна подготовка резцов по шаблонам сколько времени отнимает. К тому же ему то и дело новые детали подсвывают. Потому что знают, что справится с любой задачей, надеются, сделает все, как надо. Вместе с тем и процент выработки у него наивысший. Так потрудней работать и набирать темпы.

...Специальность токаря. Сколько нужно знать, чтобы успешно выполнять работу. Многообразие требует больших знаний, навыков, умения. Здесь нет готовых рецептов, порой приходится «ломать голову» над приготвлением оснастки, модернизировать оборудование, по ходу работы вносить изменения в подготовку детали.

Нередко приходится наблюдать и такое. Пришел молодой рабочий в цех, и ничего у него не получается. А потому, что как следует не может произвести заточку резца и сверла. Казалось бы, не сложное это дело, а возьми, и не всегда получится, как надо. Вот и «рвет» станок, прибавляя ему обороты.

Нужны здесь немалые знания и по технологии металлов. И получается, специальность токаря не менее «загадочна», чем любая другая, связанная с освоением нового. Постоянный поиск, рационализация, изобретательство являются непременным спутником хорошего специалиста.

Наш завод не случайно считается кузницей кадров. Здесь ценятся высококвалифицированные специалисты. Это во многом обуславливается тем, что на протяжении многих лет осваиваются новые двигатели. Вот и сейчас перед коллективом завода стоит важная работа по освоению выпуска нового варианта дизеля 6ЧН 21/21. Безусловно, и эта задача будет выполнена. Нужно только, чтобы чувство ответственности за общее дело было выше личных интересов. И касалось это всех и каждого. В вопросе совершенствования человека остановка воспрещена.

**И. АНДРИЯНОВ.**





## Репортаж

## ОТ СЪЕЗДА К СЪЕЗДУ

«Товарищи коммунисты! Готовясь успешно завершить юбилейный ленинский год и достойно встретить XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза, наш отряд выполнил 14 полезных дел. Коля Васильев, Люба Ермолаева, Света Муканалиева, Оля Станченкова и Саша Смирнов учатся на 4 и 5. Отстающих у нас нет!»

Это рапортует председатель совета отряда имени Ларисы Макеевой четвертого класса Митя Черных.

Его сменяют пионерские вожак и командиры октябрятских групп. Каждый из них рассказывает о достигнутых успехах и пока еще имеющихся неудачах...

Мы с вами присутствуем в Наумовской восьмилетней школе на торжественной линейке, посвященной ленинскому дню. Хорошей, доброй традицией стало здесь проведение подобных дней 22 числа каждого месяца.

В этом учебном году решено их посвящать определенным темам. День 22 октября, например, будет посвящен теме «Наш старший брат — Ленинский комсомол», через месяц ленинский день будет назван «Что дала социалистическая революция трудящимся СССР и всего мира», в декабре он будет посвящен «Родине нашей родной и любимой». Названия их различны, но цель одна — показать, как воплощаются мысли и думы В. И. Ленина в жизнь на примере Саратовской области, Балаковского района, своего колхоза имени Фрунзе.

Тема сегодняшнего дня, «От съезда к съезду».

Приветливым, солнечным, по-летнему теплым выдался день 22 сентября. Празднично одетые, с букетами цветов собрались ребята возле школы, у трибуны. В центре ее — портрет Владимира Ильича. С ласковым прищипом глаз смотрит он на ребят.

— Как бы ты, Владимир Ильич, — сказал ветеран комсомольской дружины Борис... — Ленин Дмитрий Иванович видел, в какой прекрасной школе, как нарядно одеты, в каком я родителе. В ответ на заботу ше учился. Это будет вашим к предстоящему съезду КПСС... яркие красные галстуки ребят. — гудит выступающего. Это сим...

И отрадно слышать присутствующим слова благодарности председателя колхоза И. А. Базарова, в адрес семиклассника Николая Орлова и его сверстников за оказанную помощь на уборке богатого урожая юбилейного года. Дети являются достойными преемниками дел своих дедов и отцов. Возле школы шумят зеленые деревья, радуют глаз цветы. Это тоже дело ребячьих рук. А сколько деревьев и кустарников посадили они на улицах Наумовки. А с каким энтузиазмом ежегодно работают в колхозном саду!

С каждым годом хорошеет их родное село Наумовка. Давайте мысленно пройдемся с ребятами по селу. За годы этой пятилетки построено здание школы, в котором они учатся. Каждое утро взрослые ведут малышей в детский сад. Содержание и питание детей здесь организовано полностью за счет колхоза. Детский сад был открыт два года тому назад. Неподалеку от него вырос новый светлый кирпичный дом. Скоро первые две семьи справят здесь новоселье. Пройдет немного времени и четыре таких же близнеца гостеприимно распахнут двери перед тружениками полей и ферм. В центре села ведется строительство магазина и котельной.

А взгляните на окраину села. Для колхозного скота построен целый городок. Здесь разместилось 1077 голов крупного рогатого скота, 925 свиней, 2780 овец, 3700 кур.

17 тракторов, 10 комбайнов, 11 автомашин — вот какой техникой располагает колхоз в настоящее время.

В канун 100-летия со дня рождения В. И. Ленина в селе было 52 телевизора, 102 радиоприемника, 42 стиральные машины, 3 магнитофона, 18 мотоциклов, 3 легковых автомашины. Эти цифры с каждым днем возрастают. За последние пять месяцев в селе было еще куплено 20 телевизоров, 13 мотоциклов.

— Я позволю привести только два факта из жизни колхозных семей, — начал свое выступление на линейке директор школы Ф. Е. Ляпин. — 1966 год войдет в историю как год работы XXIII съезда КПСС. За этот год комбайнер Константин Андреевич Мельников и его жена свиноводка Клавдия Ивановна получили 738 рублей. За восемь месяцев 1970 года они заработали 1701 рубль.

Заработок семьи Полушкиных — шофера Василия



Ивановича и доярки Нины Николаевны соответственно составил 696 и 1661 рубль...

Это ли не свидетельство роста материального благосостояния членов колхоза имени Фрунзе — родителей учащихся Наумовской восьмилетней школы!

Торжественная линейка подошла к концу. Пионеры и октябрята расходятся по домам. Наскоро пообедав и сменив праздничную форму на рабочую, спешат ребята на коммунистический ударник по благоустройству родного села.

С. УСОВА.

На снимках: сверху — идет торжественная линейка, справа — председатель колхоза И. А. Базаров вручает Коле Орлову премию за хорошую работу на полях в период летних каникул.

Фото М. Бабенко.

## НОВОСТИ ЭКРАНА

В октябре-ноябре на экраны городских кинотеатров выйдут новые кинофильмы с разнообразной тематикой. Среди них особого внимания заслуживают кинофильмы «Начало», «Песнь о Маншук», «Белый флюгер», «Переступи порог», «Преступление и наказание» и другие.

Кинофильм «Начало» (производство «Ленфильм») повествует о простой рабочей девушке, о становлении ее артистического таланта.

За смерть близких, за разрушения, за погибшие надежды шли в бой, чтобы отомстить врагам, тысячи советских людей. Шла в этот священный бой и славная дочь казахского народа Маншук. Об этом и рассказывает новый художественный фильм «Песнь о Маншук». Она погибла

в жестоком бою, прикрывая пулеметным огнем атаку своего батальона.

В кинофильме «Преступление и наказание» с удивительной достоверностью раскрывается психология человеческой души, крушение людских судеб, изломанных тогдашней действительностью. История Раскольникова — история заблудшей души. В роли Раскольникова, выступает молодой актер Ленинградского театра юного зрителя Георгий Тараторкин.

Появятся на экранах городских кинотеатров также такие фильмы, как «Севастополь», «Чайковский», «На пути к Ленину» и другие.

А. ДЬЯКОНОВА,  
зам. директора  
горкинотеатров.



Песнь о Маншук



Начало

## Все знатные сегодня имена

Сегодня на стадионе «Труд» состоится товарищеская игра по футболу. Впервые к нам в гости приезжает сборная команда ветеранов СССР, которая встретится с нашими земляками-футболистами команды мастеров класса «Б» «Корд».

Любители футбола смогут познакомиться с игрой прославленных футболистов, в прошлом защищавших цвета ведущих футбольных коллективов. В составе команды ветеранов балаковцы увидят заслуженных мастеров

спорта, участников сборной страны, чемпионов XVI Олимпийских игр, обладателей первого кубка Европы, участников первенств мира — Игоря Нетто, Сергея Сальникова, Виктора Понедельника, Анатолия Крутикова, Константина Крижевского, Игоря Членко и других.

А. ИВАНОВ,  
старший тренер группы  
подготовки.

Зам. редактора

Ю. М. КОВАЛЕНКО.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11-55 — Передача, посвященная 50-летию Азербайджанской ССР и Коммунистической партии Азербайджана. По окончании — концерт артистов Азербайджанской ССР. 17-55 — Новости. 18-05 — Для школьников. «Заветам Ленина верны». 18-30 — Земля Саратовская. 18-40 — Ре-

шения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь! 19-00 — Новости. 19-05 — В эфире — «Молодость». К 50-летию речи В. И. Ленина «Задачи Союзом молодежи» на III Всероссийском съезде РКСМ. 19-25 — «Они были первыми». Художественный фильм. 21-00 — Репортаж о совместном заседании ЦК Компартии Азербайджана и Верховного Совета Азербайджанской ССР. 22-30 — Концерт мастеров искусств Азербайджанской ССР. 23-30 — На чемпионате мира по волейболу. Финал. (Мужчины). Передача из Болгарии. 00-30 — Цветное телевидение. «Озорные частушки». Музыкальный фильм. 00-40 — Новости. Программа передач.

## КИНО

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. СУДЬБА РЕЗИДЕНТА (первая и вторая серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.

Октябрь. ЕСЛИ ЕСТЬ ПАРУСА — 9, 10-30. МАТЕРИНСКАЯ ЛЮБОВЬ (первая и вторая серии) — в 12, 21 час. КВАРТИРА — в 15, 17, 18-50.

Космос. ЗОЛОТЫЕ ЧАСЫ — в 9, 10-30. КОЛОННА (первая и вторая серии) — в 12, 15, 18, 21 час.